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      Деятельность Камско-Устьинской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2018 г. была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XX республиканской отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий  Года  охраны труда.
 По состоянию на 1 января 2019г. в состав  районной профсоюзной организации входят:
24  первичных организаций, которые созданы в 28 образовательных организациях, включающих в себя:
	           - 13 профорганизаций в ОУ, 
	           - 6 - профорганизаций  в ДОУ,
	           - 2 -профорганизаций в системе  дополнительного образования,
                     -3- другие: это первички   ЦБ ( Централизованной бухгалтерии), управлении образования и созданная в 2017году первичная профсоюзная организация в редакции районной газеты «Волжские зори»)
	 Количество членов Профсоюза в районной организации на 1.01.2019г. составляет 592 чел. ( в том числе: 335 –педагогические работники, 64- молодежь до 35 лет, 290 человек-неработающие пенсионеры).
  Охват профсоюзным членством  в  территориальной профсоюзной организации составляет 98 %.   
      Сохранению уровня профчленства способствовали: организованная работа по укреплению профорганизаций, вовлечение в Профсоюз новых членов (в 2018г. принято в Профсоюз 33 человека); реализация молодежной политики; правовая и социальная поддержка и защита работающих, совершенствование информационной деятельности.
	Важным фактором в достижении организационной и финансовой работы являются профсоюзные кадры. Именно председатели первичных  организаций, профсоюзный актив формирует «лицо» районной  профсоюзной организации.
На общественных началах в выборных органах первичных  организаций, их постоянных комиссиях работают 208  профсоюзных активистов (т.е. почти каждый 3-ий член Профсоюза).
    В течение 2018г., объявленного в Профсоюзе Годом охраны труда, осуществлялась целенаправленная работа по соблюдению законодательства в области  охраны труда  и техники безопасности на производстве. В 2018 году деятельность профсоюзной территориальной профсоюзной организации была направлена на выполнение работодателями требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий безопасных и здоровых условий труда работникам образования. Большая работа была проведена по СОУТ. Процент рабочих мест, охваченных СОУТ, составляет 100. Внимание было уделено обучению уполномоченных по охране труда , был избран внештатный инспектор   по  охране труда Саттаров М.Ф., который  прошел обучение в Казани, участвовал в в семинарах Учебного центра Федерации профсоюзов РТ.
       Основные усилия районной профсоюзной организации работников образования были направлены на:
информирование членов профсоюза и социальных партнеров об изменениях в законодательстве по охране труда (введение в действие в2014 году Федеральных законов №426-ФЗ, №421-ФЗ, приказов Минтруда РФ№33н,№80н );
обучение профсоюзного актива требованиям безопасности труда, применению новых нормативных актов по СОУТ;
консультирование социальных партнеров, членов профсоюза по организации работ  по ОТ, соблюдению требований законодательных и иных нормативно-правовых актов  по ОТ, профилактике профзаболеваний работников образования;
повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда;
          контроль над обеспечением работников средствами индивидуальной защиты (СИЗ), моющими и обезвреживающими средствами, проведение медицинских осмотров, осуществлением компенсационных выплат работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и опасными веществами. 
В районной профсоюзной организации уделяется внимание обучению и подготовке профсоюзного актива, а также оказание всесторонней помощи и поддержке руководителей ОУ и ДОУ района. С этой целью:
проводятся рабочие совещания по текущим вопросам для председателей профактива;
проводятся тематические обучающие семинары и тренинги для руководителей и председателей по ОТ.
При МКУ «Управление образования» на протяжении многих лет сохранена ставка специалиста по охране труда, которую  11 лет занимает Гимадеева И.А. и работает в тесном контакте с уполномоченными по ОТ, оказывает помощь в решении всех вопросов, связанных с охраной труда. Ильмира Алибасовна вместе с уполномоченными по ОТ проводит мониторинг соблюдения трудового законодательства и оказывает необходимую помощь. Традиционно в апреле в  ОУ и ДОУ  проводится неделя охраны труда, где принимают участие все учреждения.  Подведение итогов недели проходит на президиуме СПО. Так как в территориальной профсоюзной организации нет освобожденного специалиста по ОТ, консультируют членов профсоюза председатель СПО Т.Н. Гращенкова, специалист по  ОТ управления образования  И.А. Гимадеева и юрист Р.Залялова. Ежегодно СПО организует обучение профактива,  руководителей ОУ и ДОУ, председателей профорганизаций, членов клуба молодых педагогов, делопроизводителей ОУ и ДОУ по вопросам ОТ. На семинарах обсуждаются вопросы, касающиеся совмещения и совместительства, соблюдение норм и гарантий по ОТ. . 
  В соответствии с планом основных мероприятий РСПО на 2018г., проводились заседания выборных профсоюзных органов районной организации Профсоюза, где были рассмотрены вопросы:
-об исполнении профсоюзного бюджета за 2017 год;
-об итогах выполнения обязательств районного Соглашения между Исполнительным комитетом Камско-Устьинского  МР, МКУ «Управление образования исполнительного комитета Камско-Устьинского  МР» и Советом профсоюзных организаций района на 2017-2019 годы в 2017 году;
 -об утверждении Плана мероприятий по организации и проведению Года Охраны труда;
-о состоянии работы в Теньковской СОШ по защите прав членов профсоюза за здоровые и безопасные условия труда;
-об итогах общественного контроля над состоянием охраны труда в ОУ района.  СОУТ в образовательных учреждениях района;
-об итогах отчетно-выборной кампании;
-об осуществлении наставничества и реализации молодежной политики   в профсоюзных организациях МБДОУ «Детский сад №1 «Радуга»пгт Камское Устье и ГБОУ «Камско-Устьинская кадетская школа-интернат имени Героя Советского Союза М.А.Чиркова».
Еще одним важным событием прошедшего Года стала республиканская акция –
 «Профсоюзная неделя «Охрана  труда- забота Профсоюза», которая проводилась с 24 по 30 сентября 2018 года.
В рамках Профсоюзной  недели «Охрана  труда- забота Профсоюза» в Камско-Устьинской территориальной профсоюзной организации работников народного образования и науки  проведены профсоюзные уроки для старшеклассников председателями профкомов Камско-Устьинской татарской СОШ Галихановой Гульназ, Большекляринской СОШ ГайнуллинымЗульфатом(  «Профсоюзы  - за охрану труда»), Камско-Устьинской кадетской школы-интерната имени Героя Советского Союза М.А.ЧирковаКомпаненко Татьяной «Что такое профсоюз?», «Профсоюз, где заботятся о каждом», Кирельской  ОШ Савельевой Светланой «Роль профсоюза в соблюдении законодательства»(для учащихся7-8 классов),  Председатель профкома Сюкеевской СОШ провела занятие «Знает даже первый класс: Профсоюзы- это КЛАСС! ».Эскаева Светлана и Киреева Ольга, председатель и зампредседателя профкома Затонской СОШ имени В.П.Муравьева , с девятиклассниками школы говорили «О роли профсоюзов  в создании безопасных условий труда» и провели классный час «Профсоюзы и трудовые права несовершеннолетних».
Председатель СПО Татьяна Гращенкова провела профсоюзный урок «Охрана труда- забота профсоюза» в 10 классе Камскоустьинской средней школы, на котором  будущие выпускники пришли к выводу : «Профсоюз- это гарант трудовых отношений, безопасных условий труда. Профсоюз- это здорово!Надо вступать в профсоюз!» 
Для учащихся  были проведены классные часы «Молодежь выбирает профсоюз»,  «Что мне дает профсоюз?»(Красновидовская ОШ, Камскоустьинская СОШ, Камско-Устьинская  КШИ имени Героя Советского Союза М.А.Чиркова). 
Во многих профсоюзных организациях Профсоюзная неделя началась с вручения профсоюзных билетов молодым учителям( Сергеева Светлана Сергеевна, учитель начальных классов  Затонской СОШ имени В.П.Муравьева , пополнила ряды профсоюзной организации школы), вновь принятым работникам. Отрадно отметить , что в торжественной церемонии вручения профсоюзных билетов принимали участие и руководители образовательных организаций. Принято в профсоюз  12  человек .Пополнение в Камскоустьинской СОШ, Камско-Устьинской татарской СОШ, Клянчеевской ОШ, Затонской СОШ имени В.П.Муравьева, Болшекляринской СОШ.
«Достойная работа-достойная старость» -тема занятия в подготовительной группе детского сада «Радуга» райцентра, проведенного Гульназ Хасановой, председателем профсоюзной организации.
В ДОУ  («Радуга» п г т Камское Устье,  «Родничок» «пгт Куйбышевский затон) были организованы встречи с ветеранами. В профорганизациях стартовала благотворительная акция    «Поздравь  ветерана (пенсионера)!Подари тепло своей души». В Куйбышевском затоне чествовали народный хор «Волжанка», которому в этом году исполнилось 15 лет. Четыре поколения присутствовало на празднике у председателя профкома школы Светланы Эскаевой.
В рамках Недели прошло чествование юбиляров, а  также   поздравление семьи Гизутдиновых с рождением ребенка.  
  26 сентября завершена общетематическая проверка по обеспечению безопасности при эксплуатации зданий и сооружений образовательных организаций,в которой принимали участие уполномоченные по ОТ ОУ, внештатный технический инспектор Саттаров М.Ф 
В ходе проверки было обследование и здание КирельскойОШ ,Кирельского детского сада «Радуга»  председателем СПО Гращенковой  Т.  совместно с работниками редакции районной газеты «Волжские зори» на предмет безопасных условий труда. 
Результаты общетематической проверки рассмотрены на заседании Президиума СПО и на семинаре-совещании председателей профкомов 27.09.2018 года с участием ведущего специалиста управления образования Гимадеевой  И.А, отвечающей за ОТ в управлении образования..
 В рамках Недели был проведен Круглый стол с председателями профкомов  «Скажем «ДА» охране труда», где были рассмотрены актуальные вопросы, связанные с безопасными условиями труда, оздоровление работников.
Организовано поздравление профсоюзного актива дошкольных образовательных организаций.
В Камско-Устьинской территориальной профсоюзной  организации  работников образования считают, что акция «Профсоюзная неделя «Охрана  труда- забота Профсоюза» - дело стоящее, т.к. все мероприятия направлены на мотивацию профсоюзного членства, улучшение условий труда не только работников, но и обучающихся, сохранение жизни и здоровья людей. Информированность школьников  возрастает, они узнают о роли профсоюзных органов  в этой важной работе, а ведь нынешние школьники-это будущие студенты, это резерв Профсоюза образования
В прошедшем году одним из главных направлений деятельности продолжало оставаться социальное партнерство.
В соответствии с отраслевым Соглашением на 2017-2019 годы (п.1.7.9.) в 2018г. успешно реализовался порядок распространения повышенного уровня мер социальной поддержки (компенсации, льготы, гарантии, материальное вознаграждение и т.д.) только на членов Общероссийского Профсоюза образования.
Эффективная система социального партнерства позволила нам в течение последних лет создать устойчивое отношение к коллективным договорам как основному нормативному документу образовательной организации, реализовывать и развивать социальные программы, направленные на социальную защиту работников образования.
Наша территориальная организация участвует  в таких Республиканских Программах, как:
-Программа  льготного обеспечения работников образования санаторно-курортными путевками (реализуемая 14 лет позволила за счет бюджетных средств республики обеспечить путевками более 35 тысяч) работников образования. По нашему району эта цифра составляет с 2011года -251 человек, в том числе в прошлом году- 26 работников.  
В 2017 году Реском приступил к реализации нового социального проекта «За здоровьем в Крым». Более 700 работников образования в летний период отдохнули и поправили свое здоровье в санатории «Прибой» г. Евпатория и «Красный мак» г.Ялта Республики Крым, при стоимости проживания 1200 рублей в сутки, бесплатном проезде в автобусе и льготном авиаперелете за счет средств профбюджета ( если в 2017 году по разнарядке из нашего района в санатории «Прибой» г. Евпатория  побывали 4 человека :2 воспитателя из  детского сада №1 «Радуга» пгт Камское Устье и по одному человеку из Рудницкой СОШ и управления образования, то в 2018 году  поправили свое здоровье 9 членов профсоюза в санатории  «Прибой» и одна семья Семагиных из 4 человек отдохнули в отеле «красный мак» г.Алушты.)
       Наша районная организация участвует в реализуемых Рескомом профсоюза проектах «Льготное потребительское кредитование» для работников образования через ПАО «АК Барс» Банк,  «Мы вместе, мы рядом!» для семей членов профсоюза, имеющих детей-инвалидов. Среди 100 работников образования РТ поправила здоровье в санатории «Васильевский педагог Кирельской основной школы Гарифуллина Гелюса Фаритовна вместе со своим сыном . 
     Мы участвуем и в  Республиканской Программе негосударственного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы  Всего 78  работников образования, вышедших на пенсию,  получают выплаты из негосударственного пенсионного фонда «Волга-капитал». 21 человек заявился в 2018 году).
     Обеспечение реализации норм раздела отраслевого Соглашения «Трудовые отношения, рабочее время и время отдыха», «Оплата и нормы труда» в прошедшем году продолжало оставаться основной задачей профсоюзной организации. Выиграно 1 дело(учитель иностранного языка Старо-Казеевской  СОШ Хайруллина  Рамзия Хикматовна) о признании права на досрочное пенсионное обеспечение педагогических работников.
Приоритетным направлением в работе нашей организации  по выполнению Соглашения является реализация молодежной политики в образовательных организациях. Создан Клуб молодых педагогов.  В 2018 году возглавляла   это направление Лилия Миннуллина.  За всеми молодыми педагогами закреплены  наставники. В проведенном  районном конкурсе  «Учитель года 2018» в номинации  «Педагогический дебют» победителем стала  Александра Карпова, учитель начальных классов МБОУ «Затонская средняя общеобразовательная  школа имени В.П.Муравьева»       
   	Стало доброй традицией поощрять победителей конкурсов профессионального мастерства туристической поездкой на теплоходе.  В 2018 году в круизе побывали 2 победителя профессиональных конкурсов  «Учитель года» в разных номинациях : учитель татарского языка Рудницкой СОШ Гулюса Хасанова,  педагог-психолог МБОУ «Затонская средняя общеобразовательная  школа имени В.П.Муравьева» Татьяна Шулаева,     
 председатели  профкомов  Гульназ Хасанова и  Лейсан Кудрявцева.
 РСПО  продолжал осуществлять мониторинг предоставления льгот и гарантий работникам отрасли.
  Работники  воспользовались льготами по следующим социальным причинам:
.
Полностью оплачиваемый «мамин день» предоставлялся 123 работницам образования, имеющим детей в возрасте до 16 лет.
Получили материальное вознаграждение в размере тарифной ставки, при увольнении в связи с пенсионным возрастом при оставлении рабочего места – 21работник на сумму более 200 тысяч  рублей.
3 дня дополнительно к отпуску за работу в течение года без больничного листа предоставлено более 190 работникам образования.
1 педагог  воспользовались правом на дополнительный отпуск сроком до одного года.  
Доплату за вредные условия труда согласно  районному соглашению получали  68 работников  образования. 
Дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда - более 20  человек.
При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с нашим  соглашением  в соответствии  с Приложением №2  в 2018 году воспользовались 52 человека (  применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации на первую или высшую квалификационную категорию).
100 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг на сумму  около  200 тысяч  рублей. 
     Одним из самых жизненно важных вопросов остается обеспечение работников образования жильем .На сегодняшний день 15  работников образования  стоят на учете как нуждающиеся в улучшении жилищных условий.   
      В 2018 году 2 работникам(Зиннатуллин Р.Р и Хайруллина З.И) выделено льготной ссуды на приобретение жилья на сумму - 1млн.149 тысяч545 рублей . 
50  детей работников образования  отдохнули в районном лагере «Волга».При стоимости  путевки 15 389 рубле родительская плата составила 2309 рублей.
    В течение всего года было организовано шефство над ветеранами войны и педагогического труда, чествование юбиляров.
Территориальная организация для работы использует материалы газет «Мой профсоюз» (выписываем 23 экземпляра), «Новое слово»(7 экземпляров), «Солидарность»; сайты Рескома и Федерации профсоюзов Республики Татарстан.

Председатель СПО     Т.Гращенкова

           
